

区领导参加“汇聚e力量 建功新时代”网友见面会

# 倾听网友心声 共话崇川发展

12月6日，“汇聚e力量 建功新时代”区委主要领导网友见面会举行。市委宣传部副部长、市委网信办主任俞雷应邀出席活动并讲话。区委书记胡拥军与网友代表面对面交流，倾听网友心声，共话崇川发展。

俞雷充分肯定我区网信工作，认为崇川网络文明可观可感，网络综合治理有序

有力，网上群众路线扎实高效。希望崇川继续深耕网络文明，用好网信工作体系，固网络治理之本、汇网络民意之盼、筑网络文明之基，用清朗生态守护网上精神家园，不断汇聚向上向善的磅礴力量。

胡拥军感谢广大网友长期以来对崇川发展的关心支持，希望广大网友始终与崇

川同频共振、同向而行，在守正创新中壮大主流舆论，积极营造风清气正网络生态，更好传播崇川声音、讲好崇川故事、展示崇川形象。会上要求相关部门做优正面宣传，做强舆论引导，做亮对外宣传，走好网上群众路线，善用互联网渠道倾听群众心声、回应社会关切，营造主旋律更响亮、正能量更

充盈的网络空间。

见面会气氛热烈，区相关部门负责人就文化旅游、老旧小区改造、企业服务等方面问题与网友代表互动交流。

活动期间，网友代表实地参观了富美帽饰文创园、BEEPLUS市北科创金融中心。

·金驰 戴畅·

## 培养廉洁意识 筑牢反腐防线

崇川区开展廉洁主题活动

在“12·9”国际反腐败日前后，崇川区多个社区纷纷开展以廉洁为主题的活动，培养廉洁意识，筑牢反腐防线。

### 体验共建成果 搭起“廉”心桥

4日，由崇川经济开发区星火社区新时代文明实践站举办的“温暖秋冬”红色共建促发展 携手搭起“廉”心桥——线下“廉”味运动会在辖区共建单位广东铂美物业服务有限公司南通分公司圆满落幕。

活动设置了廉之正道大家走、廉之清风大家吹、廉之方圆大家守、廉洁之心不偏离四项比赛环节，在比赛过程中，党员群众积极参与，强健身体的同时，武装廉洁思想，提升廉洁意识。

线上，星火社区依托“云端红色之约 同心筑梦未来”红色物业平台，通过网络在“云端”推送“廉洁从我出发”故事分享会，将廉政教育文化传达到“红色先锋”中，涵养清风正守、诚信为民的党员教育文化氛围。

日常党员学习课程中，星火社区将廉洁教育作为必备课程，在辖区凌云花园内

开辟廉洁法治教育书廊，推广“廉洁从我出发”示范小家；通过廉洁文化进小区、进企业、进快递点，将推进廉洁家庭向廉洁组织管理和社会治理延伸；向辖区党员群众提供沉浸式、场景式的廉洁文化教育，让这阵清廉之风，形成学习清风，学以致用，持续融入自己的生活和工作之中。

### 接受清风洗礼 聆听家风故事

5日，文峰街道春晖社区党委、监委组织全体工作人员至滨江廉洁文化广场开展廉政教育。

位于狼山脚下的南通廉洁文化广场是南通廉洁教育的重要基地，广场由倡廉园、咏廉苑、萃廉墙、崇廉墙、涌廉谷、爱莲池、珍廉圃、品廉轩八个主题景点组成，大小景点共计50多处。大家通过参观每个精雕细琢、深含寓意的景点，从中领悟廉洁文化建设的意义和内涵，接受廉洁教育洗礼，培廉洁奉公的工作情怀。

近年来，春晖社区结合社区的工作实际，组织开展了形式多样、特色鲜明、富有成

效的廉政文化进社区、进企业、进市场等系列活动，把廉政文化建设融入社区日常工作与生活中，在社区内吹起了反腐倡廉风。

当天，崇川经济开发区盘香沟社区开展了“廉情教育扬正气 家风馆里颂清风”主题活动。

崇川区廉情教育中心内，工作人员引导大家参观了“人心向背”“以上率下”“踏石留印”三个主题展厅。一个个鲜活的案例和一幅幅真实的画面，触目惊心，发人深省。

随后，大家来到盘香沟社区红管家网格党群服务站内聆听伟人家风故事。红管家网格党群服务站于今年建成，馆内不仅展示了以“家廉”为方向组建“清廉家风”志愿服务队的具体介绍，还包括社区党员们的优秀家风故事。

### 感受廉政文化 筑牢反腐防线

7日，天生港镇街道纪工委联合爱国村党委、隆兴佳园社区党总支、南通农村商业银行天生港联合党支部组织在职党员、老干部开展了“培养廉洁意识，筑牢反腐防

线”主题活动。

“廉政风拂面来，老少党员共扬帆。廉字书写传佳话，警钟长鸣在心间。”活动现场，老、少党员共同以“廉”即兴赋诗一首，得到大家的纷纷点赞。活动中，老党员向青年党员传授了写“廉”字的技巧和方法，并分享了他们对于廉政的理解和经验。青年党员则用他们的热情和创意，为活动增添了更多的活力和趣味。通过书写“廉”字活动环节，党员们在书香墨韵中感受廉洁文化作品魅力的同时，以“润物无声”的方式，将清廉之风吹进了党员们的心田，在潜移默化中以廉育人。

活动的最后一个环节——“廉洁诗词大家拼”环节，工作人员精选了几句廉洁诗词，将打乱顺序的廉洁诗词发给党员，要求在规定的时间内按照正确的诗词语句进行重新组合。“有水字、腐字，还有廉字，字眼，就是‘水不流则腐，官不廉则败’这句诗呀！”老党员孙进激动地说。大家将所有的廉洁诗词拼完以后，一字一句仔细研读，在诗句中品味廉洁、共话廉洁，达到了廉政知识入脑入心的效果。本次环节通过诗词中的清风廉韵涵养心灵，营造以清为美、以廉为荣的良好风尚。 ·马达·

## “暖·兴”四季“童”心相伴 成长陪伴项目启动

12月8日，崇川区道德典型事迹宣讲报告会暨“暖·兴”四季“童”心相伴”成长陪伴项目启动仪式在永兴街道举行。

活动现场展示了南通市第四人民医院“心情工作室”、曙光小学“小红曜”爱心漂流项目、“梦田公益”社会组织等在护航青少年心理健康、爱心助学、青少年阅读等方面开展的温暖行动。江海志愿服务“莫文隋奖”获得者、南通市“慈善楷模”、文明新风典型王坚分享了18年19次“千里走单骑”公益助学之路，为崇川区新时代文明实践“一圈两带”系列活动增温。

崇川区文明办、全民阅读办、总工会、团委、妇联、关工委等部门共同启动了“暖·兴”四季“童”心相伴”成长陪伴共建项目。永兴街道新时代文明实践所携手南通公安交警四大队、南通理工学院、第四人民医院、墨点书房等10家单位成为首批“暖·兴”合伙人”，并发布了10项“暖·兴”陪伴”共建项目，以心理咨询、全民阅读、劳动教育为抓手，为需要陪伴的困境青少年儿童搭建长效阅读、启智增慧、培养道德、滋润心灵的平台。

“你可以倾听他们的心声，为他们释放生活的压力，蓄积前行的动力！”活动进一步向全社会发出倡议。未来，“暖·兴”四季“童”心相伴”成长陪伴项目将继续坚持模范引领，持续开设精准化、特色化、常态化的公益项目。通过“‘兴动’城市书房”“‘暖·兴’公益”“‘文明同兴’共同行动”等系列文明实践活动，营造“温暖秋冬 文明同行”的浓厚氛围，用道德典型树立起城市文明新高度。 ·严韵湘·

### 国际反腐败日活动



▲文峰街道果园村社区开展“小小‘绿书签’携手护苗”——寻找最美落叶廉政教育主题活动。 黄锦杰 余水兰摄

▼钟秀街道百花村社区开展“齐心拼廉”活动。 陆静摄



▲钟秀街道百花村社区开展“邂逅韵味非遗，弘扬廉政文化”国际反腐败日宣传活动。 李斌 邵新宇摄

▲陈桥街道丽康社区党总支开展“12·9”国际反腐败日主题活动。 严勇伟摄



▲新城桥街道联合南通科技职业学院信息与智能工程学院走进南通轨道交通“清风地铁”廉洁文化主题车站，开展“践行‘青’使命 廉风润初心”主题团日见学活动。 王亚杰摄

和平桥街道起凤社区将军一园网格引导组建业委会，提升居民幸福感——

## 党建引领融合共治 激活网格“神经末梢”

为了推进小区改造与长效管理的有效融合，在小区改造过程中，一园网格长就注重物业业委会成员，但招募公告发出后2个多月时间都无人报名，业委会成立一度陷入僵局。

为此，社区搭建党建引领平台，由将军一园网格党支部号召邻里党小组的党员骨干以楼幢为单位，入户做宣传，引导居民报名参与，最终由5名责任心强、专业性高的居民骨干组成了业委会，业委会主任袁吴斌在1个月时间里几乎走遍了崇川区内改造完成的老小区，比较服务成效、对比物业意愿，与业委会成员共同商议合同内容，同时，在每个业主群内解答引进物业的迫切性和居民提出的疑惑。今年10月，品诚物业通过考验正式入驻。

“建设红色物业，提升小区治理质量”成为将军一园网格的治理模式。社区党委以解决关键问题为目标，发挥基层党组织的核心作用，不断完善老旧小区改造后半篇文章。最近，小区居民又因交纳车位费、物业费和物业公司“杠上了”，业委会全程协助解决矛盾，还提出“同时交纳双费的居民给予小奖励”的点子，一桶葵花籽油让业主交钱“又快又开心”。

除了3车垃圾，赢得了居民的交口称赞。

### 深化共建 文明新气象蔚然成风

“医生，我这个年纪应该多久测一次血压、血糖呢？正常的血压范围是多少啊？”“医生，我总是胃口不好，麻烦你给我看一下是什么原因？”近日，在将军一园百年银杏树小广场下，南通市中医院开展“弘扬中医国粹，守护百姓健康”中医药科普文化宣讲、义诊活动，现场热闹非凡。

改造前，因为对百年银杏的“迷信”，这里常有人烧香烧纸。改造后，将军一园的邻里之间主动规劝不文明行为，现在不仅环境更好了，社区党委还积极联系共建单位，开展各类邻里活动，文明新气象蔚然成风。近期，江苏银行南通跃龙科技支行又主动下沉网格，充分发挥共建单位优势，针对将军一园长效管理“痛点”开展“红色物业”服务，捐赠垃圾桶盖等创文物资，为推进文明城市长效管理增添新活力。

起凤社区积极搭建“共联共享”平台，发挥自身共建优势，凝聚红色惠民资源，建立信息互通、整体联动的共建模式，形成发展合力，不断激发社区网格治理澎湃新动能。 ·肖倩·

### 系好“安全带”

### 守护“生命线”

区领导督查安全生产

12月7日上午，区委副书记、区长杨万平带队深入人员密集场所、餐饮场所及工业园区督查安全生产。

调研强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，严格落实中央决策部署和省市工作要求，进一步压实压实责任，系好生产“安全带”，守护发展“生命线”。

轻纺城是南通轻工纺织产品销售市场中的“老字号”，品类丰富，商户密集。“各个楼层和关键点位的消防装置有没有到位？是否存在安全隐患？”在实地走访中，杨万平仔细询问相关负责人消防措施落实情况并强调，要持续常态化防范，做到有备无患；加强应急处置能力，切实保护人民群众生命财产安全。同时，要加强管理，提升服务质量，帮助商户拥抱商贸新模式，让市场加速释放经济活力。

华达广场毗邻濠河风景区，广场内有多家餐饮店。“听说之前这里停车有困难，现在解决了吗？”在走访过程中，杨万平关切地问。得知问题因公共设施改造提升得到改善，杨万平表示满意。在检查了一家餐饮店内管道燃气安全装置后，他叮嘱餐馆负责人要始终将安全问题放在首位，在口味和服务上下足功夫，为顾客提供高品质消费体验。同时要求相关监管部门以开展专项整治为抓手，进一步排查餐饮行业存在的安全隐患，杜绝侥幸心理，不放过任何“漏网之鱼”。

通容电子有限公司生产车间内，数十台自动化设备按流程摆放整齐，轰鸣作响。企业位于崇川区文峰（任港）工业园，专注于铝电解电容器的制造与生产。在听取了企业生产经营、车间安全风险辨识、分级管控情况后，杨万平表示，安全是企业发展的生命线，容不得一丝马虎。要严格执行安全生产各项规章制度和操作规程，精准辨识，精准防控，落实好安全生产各项举措。相关单位要强化监管，加强宣传、引导，推动企业自觉落实安全生产主体责任。 ·邓慧华 戴畅·

## 青年学张謇 共建话成长

学田街道举办党建带团建共建活动

12月6日，江苏工程职业技术学院纺织服装学院党总支、学田街道党工委联合学田街道团工委、纺织服装学院团总支在教育路美术馆围绕“青年办事处”实践主题开展了“青年学张謇 共建话成长”党建带团建共建活动。

活动开始，教授马斌用“一二三四五、个十百千万”的叙述方式，深入浅出地介绍了张謇先生的生平。到场的青年代表们饶有兴趣地聆听张謇先生生平事迹，身临其境感悟先贤的爱国情怀、开放襟怀、创新精神，感受他实业救国、诚信做人、投身公益的精神力量。

活动中，纺织服装学院党总支与学田社区党委、纺织服装学院团总支与学田街道团工委分别进行了共建签约仪式。希望双方能继续深入完善区域共享机制，依托“最美回家路”“街道乡贤馆”“红石榴家园”等场所开展好共建活动，进一步推动校地联动，发挥青年党员团员在服务人民群众、推进基层治理、联心共谋院社发展中主力军作用，形成党建引领团建过程中相互借鉴、相互提高、共建共赢的良好格局。 ·周泽宇·

## “好商量”议出新光亮 办实事温暖居民心

同心社区解决夜间出行照明难题

“自从这条小路安上了路灯，晚间去植物园散步更安全也更方便了。”近来，忙活了一天的水清木华的居民们，渐渐习惯在吃过晚饭后，三三两两地聚在太阳能路灯下散步、话家常。这样和谐的画面还得益于借助狼山镇街道同心社区“有事好商量”议事平台实现的同心社区水清木华科兴路西延段亮化工程。

同心社区水清木华小区始建于2014年，为方便居民通行，社区因地制宜于2022年开辟了水清木华科兴路西延段道路。道路虽然畅通了，美中不足的是基础设施仍待改善，特别是缺乏照明设施，给居民夜间出行造成不便，更存在着安全隐患。这一情况引起了社区“有事好商量”协商议事平台的高度重视，提出了关于水清木华小区科兴路西延段公共照明设施安装的议题，该议题一提出就引起小区居民共鸣。

民有所呼，必有所应。在政协委员马志荣和社区党总支副书记陈刚的召集下，社区启动协商议事程序，借助“有事好商量”议事平台，政协委员与小区物业代表、居民代表多次召开“有事好商量”协商议事会，并深入现场实地考察，从照明、安全、节能等方面考虑，最终确定由社区自筹资金新增安装LED太阳能灯8组，物业公司出资新增安装暖光灯6盏，真正为困扰群众的“摸黑路”找到了破解之法。

“自从安了路灯，晚上去植物园散步再也不用摸黑了！安全、方便，是满满的幸福感！”水清木华居民吴曦说，“‘有事好商量’解决了大家夜间出行照明难题，这路灯不仅照亮了回家路，更照进了我们群众的心田里。” ·顾誉·

### 村规民约入人心

### 移风易俗树新风

施店社区多举措推进文明长效管理

“爱国爱党爱社区，学法用法遵守法；崇尚科学不迷信，自觉远离黄赌毒……”连日来，幸福街道幸福人家小区居民惊喜地发现，小区游园、主干道两旁多了不少印有“施店社区居民公约”的公益小品，朗朗上口的文字、贴近生活的內容，获得大家的好评与支持。

2021年，社区依托幸福店小二邻里议事坊，把完善村民公约作为破解移风易俗及小区长效管理难题的发力点，在广泛征求群众意见基础上，组织开展居民协商议事会，共同探讨修订施店社区居民公约，将文明养犬、厚养薄葬、垃圾分类等写入社区居民公约，涵盖了社会秩序、公共道德、村风民俗、卫生创建、精神文明等方方面面，明确了具体实行的18条内容。

社区一方面通过宣传栏、公益小品等静态表现形式对完善后的居民公约进行宣传展示，起到润物无声的作用；另一方面通过开展类型多样、内容丰富的文明实践活动对居民公约进行更加直观、深入的解读。广大党员同志率先示范，带头遵守居民公约，带头签订《移风易俗承诺书》，率先示范倡导节俭之风，破除陈规陋习，推动移风易俗理念点滴人心。社区常态化开展“好婆婆”“好邻居”“五星文明户”等评比活动，两年来共评比表彰“好婆婆”“好邻居”各10户，“五星文明户”15户，“诚信邻里”12户。 ·吕燕子·

## 一线视点

和平桥街道起凤社区将军一园网格引导组建业委会，提升居民幸福感——

## 党建引领融合共治 激活网格“神经末梢”

为了推进小区改造与长效管理的有效融合，在小区改造过程中，一园网格长就注重物业业委会成员，但招募公告发出后2个多月时间都无人报名，业委会成立一度陷入僵局。

为此，社区搭建党建引领平台，由将军一园网格党支部号召邻里党小组的党员骨干以楼幢为单位，入户做宣传，引导居民报名参与，最终由5名责任心强、专业性高的居民骨干组成了业委会，业委会主任袁吴斌在1个月时间里几乎走遍了崇川区内改造完成的老小区，比较服务成效、对比物业意愿，与业委会成员共同商议合同内容，同时，在每个业主群内解答引进物业的迫切性和居民提出的疑惑。今年10月，品诚物业通过考验正式入驻。

“建设红色物业，提升小区治理质量”成为将军一园网格的治理模式。社区党委以解决关键问题为目标，发挥基层党组织的核心作用，不断完善老旧小区改造后半篇文章。最近，小区居民又因交纳车位费、物业费和物业公司“杠上了”，业委会全程协助解决矛盾，还提出“同时交纳双费的居民给予小奖励”的点子，一桶葵花籽油让业主交钱“又快又开心”。

优化平台

一线解决邻里“鸡毛蒜皮”

“叮……”网格群在微信群里又来了一条新信息，将军一园13栋的居民在群里反映楼道灯不亮，影响该单元居民的夜间行走。该群微网格员看到这条信息后，立即在群里和居民核实故障灯的方位和情况，将问题仔细记录后上报物业，项目经理第一时间带领维修人员前往故障处，在天黑之前迅速将破损的灯泡换掉，微网格员作为事件“联络员”、安全“售后员”，强化了与物业的联动，保障了居民的出行安全。

“网格微信群线上反映”+“物业公司线下联动”。物业公司进驻后，立即与网格加强联动，通过云客厅微信群，业主可以更加便捷地参与到小区的治理工作中来，增强业主的参与感和归属感。同时，物业也可以更好地了解业主的需求和反馈，及时解决问题，提高服务质量。